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Metodología 



Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de 

afluencia con Capi 

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73 

comunas urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del 

total del país. 

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a 

partir de BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del 

hogar, la selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y NSE 

(Alto C1-C2; Medio C3; Bajo D/E).  

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo se pre-definieron cuotas para 

comunas específicas en la Región Metropolitana, Valparaíso y Biobío, 

además de sexo, edad y GSE (ABC1 y D/E) como complemento al muestreo 

del teléfono fijo. 

Muestra : 712 casos. 509 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 203 

entrevistas cara a cara en puntos de afluencia. 

Error : +/- 3,6 puntos porcentuales al 95% de confianza 

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y 

Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo 

en estudio. 

Fecha de Terreno : Miércoles 06, jueves 07 y viernes 08 de agosto de 2014. 
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Gobierno de Michelle 

Bachelet y Reforma 

Educacional 



Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 

Aprueba 
51% 

Desaprueba 
34% 

No aprueba ni 
desaprueba 

8% 
No sabe, no 

responde 
7% 

Casos: 712 
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Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 
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Expectativas gobierno de Michelle Bachelet 
Independiente de su preferencia, ¿Cómo cree usted que le irá a Chile con el 

gobierno de Michelle Bachelet?  



De acuerdo 
44% 

En desacuerdo 
42% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

6% 

No sabe, no 
responde 

8% 

Casos: 712 

Evaluación Reforma Educacional 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del 

gobierno? 
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Evaluación Reforma Educacional 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del 

gobierno? 

Post cónclave 



De acuerdo 
45% 

En desacuerdo 
43% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

4% 

No sabe, no 
responde 

8% 

Casos: 712 

Mantención diseño original de reforma 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión del gobierno de seguir 

adelante con los proyectos y con el diseño original de la reforma educacional? 



Fortalece 
30% 

Debilita 
52% 

No fortalece ni 
debilita 

7% 

No sabe, no 
responde 

11% 

Efecto sobre colegios particulares subvencionados 
¿Usted cree que la actual reforma a la educación presentada por el gobierno 

fortalece o debilita la existencia y desarrollo de los colegios particulares 

subvencionados? 

Casos: 712 

Pregunta de la semana propuesta por @j_ramirezr a @PlazaCadem con el hashtag #preguntacadem 



Reforma Tributaria y 

percepción de la economía 2 



De acuerdo 
44% 

En desacuerdo 
34% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

4% 

No sabe, no 
responde 

18% 

Casos: 712 

Evaluación Reforma Tributaria 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el proyecto de reforma 

tributaria? 
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Evaluación Reforma Tributaria 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el proyecto de reforma 

tributaria? 

Post acuerdo 

político 

Post discurso 

21 mayo 
Post cónclave 
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Principal efecto de la reforma post acuerdo político 
¿Cuál cree usted que será el principal efecto de esta nueva reforma tributaria…? % 



Percepción de progreso económico 
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, 

estancada o en retroceso?  

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 
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Percepción económica 
¿Cómo calificaría usted la situación…? 
% Muy buena / Buena 
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De las empresas Del país De usted y su familia El empleo De los consumidores



Expectativas económicas de Chile 

¿Usted cree que durante los próximos 

meses la situación económica del país…? 

Mejorará 
34% 

Empeorará 
15% Se 

mantendrá 
49% 

No sabe, 
no 

responde 
2% 

Bueno para 
la 

economía 
50% 

Un año de 
crisis 

económica 
y alto 

desempleo 
38% 

No sabe, 
no 

responde 
12% 

Viendo a futuro qué cree que es más 

probable, ¿Qué el próximo año será…? 

Casos: 712 



Principal responsable bajo crecimiento 
¿Quién cree usted que es el principal responsable del bajo crecimiento 

económico que está afectando al país? 

El gobierno de la 
Presidenta 
Bachelet 

20% 

El gobierno del ex 
Presidente Piñera 

16% El mercado y los 
empresarios 

52% 

No sabe, no 
responde 

12% 

Casos: 712 



Política y sociedad 
3 



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’ 

Evaluación país 
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que 

el país va por un buen camino o por un mal camino? 
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Conflictos sociales 
En todas las sociedades hay conflictos sociales, políticos y económicos entre los 

distintos grupos que la componen, ¿Usted diría que el nivel de conflicto social 

que hay en Chile actualmente es…? 
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Índice de bienestar 
Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es Nada Satisfecho y 7 es Muy 

Satisfecho, ¿Con qué nota evaluaría su nivel de satisfacción con…?  
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Los centros de salud a los que va

Su sueldo o situación económica familiar

La seguridad del barrio en el que vive

El transporte que utiliza con mayor frecuencia
para movilizarse

El tiempo libre que tiene para disfrutar

La satisfacción personal con su trabajo

Su educación o la que reciben sus hijos

La relación con su pareja

Su apariencia física

Su estado de salud física o mental

La relación con su familia y amigos

Su calidad de vida actual, en general

% 6 y 7 % 5 % 1 a 4 % Ns-Nr

Casos: 712 



Índice de bienestar: Calidad de Vida 
Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es Nada Satisfecho y 7 es Muy 

Satisfecho, ¿Con qué nota evaluaría su nivel de satisfacción con su calidad 

de vida actual?  

48 

54 

37 
33 

31 

17-Ene 06-Feb 10-Abr 06-Jun 08-Ago

% 6 a 7 % 1 a 4



Índice de bienestar - Evolutivo 
Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es Nada Satisfecho y 7 es Muy 

Satisfecho, ¿Con qué nota evaluaría su nivel de satisfacción con…?  
% notas 6 y 7 
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Los centros de salud a los que va

Su sueldo o situación económica familiar

La seguridad del barrio en el que vive
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La satisfacción personal con su trabajo

Su educación o la que reciben sus hijos

Su apariencia física

Su estado de salud física o mental

La relación con su familia y amigos
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Percepción cambio en la calidad de vida 
En este momento, ¿Usted siente que su calidad de vida está mejorando o 

empeorando? 
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Percepción de Vida Sana 
En general, ¿Ud. cree que lleva una vida…?   

Casos: 712 

Muy+bastante 
sana y 

saludable 
60% 

Poco+nada 
sana y 

saludable 
37% 

No sabe, no 
responde 

3% 



Casos: 712. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 

Consumo y estilo de vida 
¿Me podría decir si usted…? 
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Va regularmente al psicólogo o psiquiatra

Fuma cigarrillos

Tiene alguna enfermedad

Consume alcohol

Toma algún tipo de medicamento de forma regular

Se siente generalmente estresado

Realiza deporte o actividad física

Duerme bien por las noches

Privilegia los alimentos sanos y saludables

% No % Si



De acuerdo 
52% 

En desacuerdo 
45% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

2% 

No sabe, no 
responde 

1% 

Casos: 712 

¿Sacar saleros de restaurantes? 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el proyecto de ley que obligaría a 

restaurantes a retirar los saleros de la mesa con el objetivo de disminuir su 

consumo…?  



Estado de ánimo 
¿Usted describiría su estado de ánimo actual como…? 

Muy / Bastante 
feliz 
66% 

Poco / Nada feliz 
9% 

Algo feliz 
24% 

No sabe, no 
responde 

1% 

Casos: 712 
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